

Hírek a megye felosztásáról.

A rossz hír úgy terjed, mint a tüzeves szeles időben. Egy szára elég, hogy egész erdősegeket, falukat, városokat elpusztítson. Valahogy ilyen rossz hírként hatott az a pár nappal ezelőtti sajtóhír, hogy az új közigazgatási törvény Cskmegyét teljesen megszünteti és három vagy négy részre felbontja, a környező megyékhez hozzácsatolja.

Mondanunk sem kell, hogy a megye feldarabolásával a város ipari és kereskedelmi élete örök időkre meg volna nyomorítva s a megye székhely megerősítésével beállít a város gazdasági életében nem pótolható az a szépségszomrom sem, ha — amint a sajtóra kelt hírek rebesgetik — a hivatalok helyére katonaságot bocsátanak. A megyefelbontás, törvényszerű és más közhivatalok a városnak állandó forgalmát biztosítanak s számtalan egysége fennmaradását segítik elő. A városnak egész berendezkedése, imponáns kövületel, régi műtje, mind azt igazolják, hogy ördög óta a megye vezetőire hivatott központ szerepét töltötte be. A mai megyebontás pedig olyan régen bevált államképzési tényszerű, amit megbolygatni, taktérképességi vagy nemzetpolitikai szempontból átépíteni merész kísérlet.

Az állami szervek működésének egyik főfeltétele, hogy az ügyes-bajos dolgokkal odaforduló feleknek minél kevesebb költséget okozzanak. Már pedig nem lehet államédek az, hogy holmi bizonyítványokért vagy egyéb apró-cseprő dolgokért a megye lakosságát Bacsaba, Brasovba vagy Targu-Mures (Marosvásárhelyre) is csődítse, mert e központok elérése számunkra a technika minden rendelkezésére álló gyorsvívmanya mellett még igen nagy anyagi és idővesztéssel járhat. A megye felbontása az ilyen költségekbe tülköl.

A köztudó új közigazgatási törvénytervezetet nem ismerjük s így ahhoz hozzájárulni nem is tudunk, csak azt látjuk, hogy ez a kérdés a szomszédos Odorheiu (Udvarhely) vármegye román társadalmának kezei között is élesen foglalkoztatja. Az ottani román lapok is hosszú cikkekben tárgyalják a felosztás lehetetlen voltát, sőt a Gazeta Odorheiu ui megbízható értesítések alapján már azt is közli, hogy a megye felosztásáról nincs szó. Az udvarhelyi román lap szerint az országot közigazgatási körzetekbe osztják s egy-egy ilyen körzet hatáskörébe több megye tartozna.

A megyék életében viszont csupán annyi változás áll majd be, hogy a megyei hatóságok jogkörét csökkenteni fogják. Hogy ez az a jogkör-csökkenés milyen mértékű következményekkel lesz a közönség ügyes-bajos dolgaira, azt nem lehet tudni.

Egyelőre tehát nincs más hátra, mint nyugodtan megvárni a fejleményeket s bízni abban a reményben, hogy a felbontás tényéről, akik e munkát végzik, számtalanszor veszik és megfontolják mindazon nehézségeket, amelyeket egy elhibázott berendezkedés a közönségnek, az ország amugy is agyonterhelte adófizető rétegének okozhat.

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

Öfelsége maga irányítja a mezőgazdaság javítására irányuló munkát. A román kormány közvetlen Öfelsége irányításával nagy odaadással folytatja a mezőgazdasági javításra irányuló munkát. A tavasszal mezőgazdasági céljaira ma a kormány legfontosabb gondja. Ugyancsak nagy figyelmet szentelnek a falu munkára. A megyei prefektusok részletes utasításokat kapnak. A tavasszal magyarországi közhatalmú munka is indul, amelyen részt vesznek az összes katonai előkészítés alatt álló ifjak, akiket március és áprilisben fák ültetésére, tisztogatására és kertészeti munkákra bocsátják fel.

Jorga államminiszter éles hangú bírálata. A román Romanesc hasábjain Jorga prof. szor éles hangon bírálta el azokat, akik külföldi minták után szaladnak. A román nép helyzete és élete nem alkalmas a külföldi minták majmolására és az nem egyenlőre töltse a mai időök közelműködésével.

Kedvezők a megyei jelentések. A belügyminiszter utasította az ország minden részéből kedvező jelentéseket érkezőket be az új polgármestres közgazdasági eredményeiről.

Légvédelem. A vasut vasörnyezetésége több nagyobb állomásoknak elrendelt légvédelmi munkák helyek építését.

Anglia nem hajlandó katonai támogatást adni Csehszlovákiának. A világpolitika eseményeinek központjában még mindig Ausztriának Németországba való beolvadása áll. Az angol kormány ezzel a nagyjelentőségre kérdéseket kapcsolatosan kijelentette, hogy Ausztria bekebelezését véglegesen tekinteli és a veszélyes helyzetbe került Csehszlovákiának nem hajlandó katonai támogatást nyújtani. Az ajánlják a helyzet békéjének megmentésére, hogy Csehszlovákia igyekedjen minél kevesebb költséggel rendezni az ott élő több millió német kisebbség helyzetét. Az angol kormány elutasította a szovjet kormány felhívását is, hogy a demokrátiás országok gyűljenek össze az új európai események taru mán; ozására. A tanulmányosabból elég volt. A világ mai feszültsége a husz év alatti folytonos tanulmányozás eredménye.

Magyarország függetlenségének kérdése. A magyar képviselőházban Payer Hugó a magyar függetlenség kérdéséről interpellált. A képviselő hangostatta, hogy szavai nem irányulnak Németország ellen, Ausztria sorsa azonban felveti Magyarország függetlenségének kérdését és ezért kéri a kormányt világossá tennie, milyen külpolitikai biztosítékai vannak a függetlenség megtartására. — Duranyi miniszterelnök kijelentette, hogy Magyarország függetlensége egyáltalán nincs veszélyeztetve.

Felmentték a református papság államszegélyét. A román kultuszminiszter közzölte Vásárhelyi János iránysávjával református püspökökkel azon elhatározását, hogy a református papság államszegélyét 80 százalékkal felmenti.

Egyesütnék a csehszlovákiai német pártok. A német birodalom megerősödésének hatása alatt egymásután sülnek meg a csehszlovákiai német pártok és olvadnak be az összes német erőket magában egyesítő szudeta német pártba. A tömeges csatlakozások következtében a szudeta német pártnak 49 képviselője van a cseh parlamentben.

Hírek mindenfelől. Az osztrák nemzeti bank aranykészletét 410 millió schillinget Berlinbe vitte. — A belga külügyminiszter bejelentette, hogy Belgium nem engedi át a francia csapatokat Csehszlovákia megtámadása esetén.

Május elején megindul a Bucuresti—Arad—Budapest légjárata.

A francia kormány újabb ötmilliárd frankkal emeli a fegyverkezés alját.

A lengyel kormány megakadályozta az Ausztriába vándorolt lengyel zsidók visszatérését.

A pápa közben járt a felkelő spanyol kormányról, hogy szüntesse be a polgári lakosság elleni légi támadásokat.

Bécében a nemzeti szociállista rendszer bevezetése óta 50 politikai nyilvántartás történt.

A magyar kormány 400 millió belső kötvény kölcsönt és az 50 ezer pengő forrású vagyonok egy részét megadástásával további 600 millió pengőt kíván állami beruházásokra fordítani. A nagyarányú terv ki vitelzése folyamatban van.

Az angol miniszterelnök beszéde. Chamberlain angol miniszterelnök márcus 24-én mondta el nagy érdeklődéssel várta beszédét a világpolitikai helyzetéről kapcsolatosan. Elsősorban arról beszélt, hogy az angol kormány magatartását az utóbbi európai események miképpen érintették. Anglia magatartása változatlanul a béke biztosítására törekedik. De ez nem azt jelent, hogy ne harcoljunk — mondta a miniszterelnök — ha az angol érdekek úgy kívánják. A háborút azonban el kell kerülni, mert az rombolást, pusztítást jelent. Arról kell beszélni tehát, hogy a békét miképpen menthetjük meg. A Népszövetséget Angliában még igen sokan alkalmatlannak tartják erre a célra. Bivalom — folytatta Chamberlain — hogy ez én hitem mélyen megrendült a Népszövetség eme elhivatásában. — Az ausztriai eseményekben Anglia kimondta a végső szót. Ahoz mindenek előtt tennivaló. A békének megóvása azt kívánja, hogy Csehszlovákia becsületesen teljesítse a német kisebbséggel szembeni kötelezettségét, hogy ne kerüljön sor a német birodalom beavatkozására. Ha erre kerülne sor ezen esetben néha volna megfogalmazni és lehetetlen ma megmondani, hogy Anglia számára mikor áll elő egy ilyen területen, ahol nincsenek közvetlen érdekei a beavatkozás helyzete. Chamberlain beszédében hangsúlyozta, hogy a békés elintézkedések az alapján áll. De a német köztudó megkérdésének egyedüli útja az igazság. Ugy látja, hogy Csehszlovákia a német kisebbséggel szemben gyakorlatilag lépésre határozta magát, ami egyetlen kivétel lehet a béke megóvására. — Beszélt végül az angol fegyverkezéséről és megnyugtatta a világot, hogy Anglia a végéig kitart a békének a józan éssé és a diplomácia új utat való biztosítása mellett.

A Budapesti Nemzetközi Vásár hírei.

Europa minden részéről renkívül olcsón lehet Budapestre utazni a Nemzetközi Vásár alkalmából.

Az 1938 évi április 29. — május 9-ike között tartandó Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából Anglia, Ausztria, Belgium, Csehszlovákia, Ez ország, Finnország, Franciaország, Görögország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Németország, Olaszország, Palesztina, Románia, Srábia és Törökország nyújtanak a vásárt igazolvány alapján 25—50 százaléktig terjedő vasúti kedvezményt. Magyarországon a kedvezmény 50 százalék. Ezen kívül a dunai és Földközi tengeri hajókon valamint az összes nagy repülőáraságok vonalain jelentős mértékű mé sékítésre jogosítanak a vásár utazási igazolványai. A kedvezmények érvényes országokként változóan 5—10 nappal a vásár előtt kezdődik és 5—10 nappal a vásár után ér véget. Vásárigazolványok rövidesen az összes utazási irodákban kaphatók lesznek.

Budapest a Nemzetközi Vásár idején még olcsó lesz!

Budapest közöndománuslag még ma is Középeurópa egyik legolcsóbb városa. Az 1938 évi április 29. és május 9. között tartandó Budapesti Nemzetközi Vásár vezető-ége Budapest Székeséfváros Idegenforgalmi Hivatalával karöltve minden elkövetett hogy a vásárlatógatóknak lakás bőven álljon rendelkezésére és hogy az élekezeti és egyéb árak a szokott keretek között maradjanak.

Május hó 9-én a Budapesti Nemzetközi Vásár okvetlenül be fog zárulni!

Nem hosszabbítják meg semmi esetre sem a Budapesti Nemzetközi Vásár 11 napos időtartamát.

Több oldalról érkezett a Budapesti Nemzetközi Vásár vezetőségéhez olyan irányú kérdés, hogy a vásár 11 napos időtartamát hosszabbítsák. Alapos mérlegelés után a vásár vezetősége úgy találta, hogy a 11 napos időtartam elég arra, hogy a vásárra érkező bevásárlók megfelelően tájékozódjanak és rendelkezéseiket feladhassák, úgy hogy a technikai nehézségeket járó meg hosszabbításnak nem volna gazdasági előnye. De be kell fejezni a vásárt május 9-én annál is inkább, mert az Iperosarcokban fog lezajlani az Eucharisztikus Kongresszus is a vásár után. Az április 29-én megnyíló vásár május 9-én tehát minden körülmények között be fog zárulni.

Külföldi nagy áruházas bevásárlói a Budapesti Nemzetközi Vásáron.

A Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége mindent elkövet annak érdekében, hogy a külföldiek számára minél nagyobb üdvölet ekkor biztosítsanak. Ezért körlevelet intézett a külföldi nagy áruházasokhoz, amelyben felszólította őket, hogy bevásárlóikat küldjék ki a vásárra, ahol a legnagyobb várték alapján legelőnyösebben fedezhetik szükségleteiket a magyar ipar, iparművészet és népművészet jellegű, külföldön keresett cikkekben.

KÜLÖNFÉLÉK.

„A szentelenség világrekordja”.

A borbély műhely nemcsak szépségügyi műintézet. A kultúra terjesztésének is egyik jelentős gócpontja. Sok mindent tanu hat ott az ember. A múlt háza példánul egyik keresetlen irányítu és Krisztus követője újsgunk ott világosította meg értelmemet a szentelenség világrekordja felől. Erdemes megemlékezni erről az írásos közegekről, amely a szentelenség frontján a felállítja a teljesítő képesség legfőbb határát. — Hát az úgy volt kérem, hogy a cikkirő megérzést a cuji (tolosvári) pályaudvarra egy reggeli vonat. Rájaja, cseteli, a betű zsinivel festi, aláhússa az ojsakaj utazás győzelmétől elnyúlt utazók hajnali hangulát. Különösen nagy sahértelennel dolgozik az eset a „bocher”, a „máramaros szatócsa” karaktert bitorló utazók megfőstésében. A másolós erejével csurognak a szeretet saláit. Maga Krisztus is örömet lelze, ha láthatná és olvashatná késői követőinek nagy szorgalmát, az emberszereteten előjáró imédséges buzgóságot. — A világrekord felé törekvő utazók a pályaudvar kijárója felé igyeksznek. A cikkirő egyre fokozódó lendülettel veti rá magát. A sarkában van. És hova tovább jobban szereti berne a kirádszított nap gyromeket. Felfűz rajta minden ehagyos teágot, ropotiségit, rorgyoságot. Mondom a mai idők egész győlétevel ráfékszik a hajnali pályaudvarnak erre a szerezésében zsidójára, hogy felállítsa benne az egész fajára rászűtött világrekordot. — De már itt is van nagy pillanat. A k-r-estény szellemű ponának nagy forgatója finisba kezd. Harcolja az eset hőst a kijáró fele. Ott átadja a pályaudvari jegy-ellenőr szigorúságnak. És mi történik. A már fenitékben lezajlott egekény, az élettől szponpofozott, elcsigázott zsidó — egyezre kibuzsa magát és egészen föltényes szamaleaséggel odalátja a jegyzető vasúti alkalmazottnak „parlamentár”. — A jegyzető tisztelőt a mindan további nélkül kiengedi a hajnali vonatkozásának ezt a világrekorderét. Lestem az az újsgát. Kérül nezek. Szőnyű készülékek tliorez szememből. Egy női a felső végét hatalmas páncél szerkezet állt az. Adódotat alatta görödök a gép buzó szterozésében. Örökhüllámoztják. A hajszartagok egyhangú munkával ezrakoztatják a borbély műhely közöndománus Kőrüöttu mindenütt a díszságn. Hajjan a Dau wille; irashan a győlélet. Körömben a vezető tsj-káló ragadozó zselek; újsgírteban ugyanazok a lelék marcangolására hegyesített tollhegyek. Szerencsére egyik sem örök. Öök cupán az a Krisztus, akiak eágére miatt legálabb is annyi rok eze világrekordot állítanak fel a szeretet szolgálatában, mint a kőosvari pály. udvarnak reggeli utasa egy beállított cél érdekében.

— Mi van a postaladakkal? Egy idő óta örökös panasz van a postaladák miatt. Egyszer eltűntek mind a falakról s a késéghessett levelező hátra futkos ide-oda, hogy levélét feladja, ahol sem talál egy ladát; máskor meg visszakerülnek ugyan, de korlátozt számban (ilyan helyekre nem tesz k vissza ahol ösdök óta postaladák állott. Nem tudjuk milyen szempontok érvényesülnek mostanában a postaladák a mozgósítása körül, de jó volna számításba venni, hogy a postán k is elsősorban a közönség kényelmét kellene szolgálni s miért ne lehetne ezt meg is tenni. mikor igazán ilyen elemi kívánásokról van szó. A közönség nevében kérjük tehát a postafőnökséget, hogy igyekezzeék helyreállítani a régi rendet, amelynek felbontulása annyi panaszra adott okot.

— A helybéli Oltáregylet március hó 6-án, vasárnap délután nagyszabású, jótékonycélú műsorral estélyi rendezést, melyen városunk érdeklőtö közöndománus utatólag megrőtöltötte a főgimnázium tágas tornacsarnokát. A fenyesen sikerült műsoron ilyen postok voltak: dialóg, kedves ének-duett (Székely Bóni és Sprencz Feri), Csandör János zalkékes biforrót, nagy művészettel alkított szavalatai, Imets Ákosné zongorajátéka, dr. Nagy Tibor énekzólója, Sarkadi mester vers-tégedél a fluk remek szekely keserve és pompás előadott egyfelvonásosok, melyek hangos dráma fordulták a közöndománus. A darabok szereplői: Sprencz Gy. Moldován Olga és Jolán, Tskác Lajos, Sawyer Lászó, Pototsky Irma, Sprongor György és Pál, Székely P. Mayer Ersei (a zongorán) Tarsay Ernő, Múcs Feri, Popp Zoltán — talpraszt, eleven játékosai mind noszájartak az estély mag-s színvonalához. A büfénél buzgólkodott: öv. Dr. Cardó András, Bedő Áronné, Szapoc Gáspárné; a jegyek elbényesével fáradoztak: Csaba Kiárl, Csizsár Ica, Gubdóy Csui, Dumortos Káro; a rendezőség háttárá gondot rajta. I lése hálaa el-mérés a minden jóra és ádózara keek közöndománus is, hogy oty nagy esámban megjelent a zsidó nemeseclu estély teljes erkölcsi és anyagi sikeres biztosította.

— Halálozás. Öv. Váci Dánielné assz. Hét-héling Lujza 82 éves korában, folyó évi március 22-én a huyt Sancerleri (Ceikszentkirályon) Temetőben a c. u. y. 24. é. n. t. véghe nagy részvét mellett. E huytban Váci József özvegyját gyászolja.

— Megfulladt gyermekek. A magára bízott kis gyermek élete örökös veszélyben van. O yan lehetetlen helyzetekben és olyan csakélyságokban múlt sotezoz az élete, hogy nem is mernék arra gondolni. Bőjte József Buncu (bánkfalvi) gada két éves gyermek a trágységdör mellett játékosonott. A tavaszi lével toll gödörbe a járn nem régen tanult gyermek kecske beleesett s mire észrevették, megfulladt.

— Caras Iosá 8 éve B. cas (nékái) gyermek a Bákás-patak partján játékosonott. A gondatlanul magára hagyott gyermek a magas partról beleesett a hóolvadtól megduzsadt sugó hegyi patakba s mire a késéghessett sítoltosásra odacődülő szomszédok a habzó vízben ráakadtak, megfulladt. — Mindkét esetben vizsgálást indult annak megállapítására, hogy mennyiben forog feán a szülők gondatlanság esete.

Szelhameskodás a hadirokkantsággal.
 Cijon nagy visszaélések nyomára jutunk. Az ottani rokkantszövetség vezetője a kedvezményes vasúti igazolványokat követelt el csatlósait. Pénzért egész tömeget osztogatta a 75 százalékos utasdíj kedvezményének olyanok számára is, akiknek abas nem volt joga. Most kiderült, hogy a rokkant szövetség kapitányának semmi köze sincsen a hadirokkantsághoz. — Ezeken tűrhetteletlen dolgok, amik itten törtéhetnek a hadirokkantság körül. Ma bussz eszterdó mulva a háboru befejezése után ép két láb embernek csapnak fel hadirokkantnak. Olyanok, akiknek szemmel láthatólag nyoma sincsen semmiféle háborus sebesülésnek. Háboru után történt kisebb balesetekkel is egész könnyen beállanak a rokkantok sorába és elegendő egy jó hangzású név is ahhoz, hogy bismalmi állásokot töltsenek be a rokkant küldelemben. Ugyanakkor a csatolt területeknek egészen vak, miald két lábára amputált rokkant tisztjel ma: napi sem tudnak jogalkohoz jutni és leg-szörnyűbb nyomorúságban kénytelenek végig szenvedni azokat a szelhamosságokat is, amit életrevaló emberek elkövetnek éppen ezzel a szent ügygel. Ezen a helyen közöljük, hogy a csatolt területek rokkant tisztjel kérelmeket Ófelségében terjesztették és abban reménykednek, hogy a Király megértő magatartása végül is igazságot szolgáltat a háboru áldozatainak, akik két évtizede hiába várják az arra illetékesek irgalmasságát.

Szaporodnak a kutyák. Nem tudjuk, mi lehet az oka annak, hogy az ideai tavassza a kutyák a város területén egy elszaporodtak. Etenként alig lehet mozogni az utcákon a sok kutyától. Néhol csordáslag járnak, 8—10 egy csoportban, a járókelők nem hisz féltelmére. Ez a kutya-invázió olyan napkeleti képet ad ennek a kütöben normális kivesésű városkának, hogy az ember a legcéltetebb Balkanon éral magát látukra. Mindenesetre jó lenne, ha a városi tanács felvenné ellenük legalább a harcot, mert ma-holnap járni sem lehet az utcán a sok kutyától.

Loptak a végrehajtótól. Ilyen eset is ritkán fordul elő máma, mikor a végrehajtótól viszik el a pénzt. Gázár Mercu Placeti-de jos (zászon-álitai) végrehajtó fejletent tett a csandórségn, hogy íróasztaláról 1500 lej papírpenz eltűnt. A végrehajtó három emberre gyanúsított a köztük a kösségi rendőrré is. A letartoztatott gyanúsítottak azonban ártatlanságukat bagoztatják.

Országosvasar Gheorgheni ben. Gyergyó-szentmihályson 1938 évi április 6—8 an tar-ják az állat-vásárokat, április hó 9-én a kirakóvásár napja.

Halalozás Szentstvánbaksán. Id. Kádas Jendó bányász, aki 1933-ig mint mernök, Borsac-fürdőnél volt alkalmazásban, életének 58-ik, boldog házasságának 28 ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szent-ségek felvétele után folyó hó 16 án Budapesten meghalt. Temetése folyó hó 18 án volt a Farkas-réti temető halottas házából. Halálát özvegye, két fia és előke ó rokonság gyászolja. Nyugodjék békében!

Megütötte a kő. Nagy István Vacsorósti (csikvacsorósti) illetőségű munkás az ottani kőbányában dolgozott. Munkaközeben egy kő fején súlyosan megsebesítette. A lefolytatott vizsgálat szerint a szerencsétlenségért senki nem terhel a felelősség.

Elütötte a vonat a katonát. Gáspár István László (gyergyószárhelyi) katonát a helybelli pionter-laktanya háta mögött levő vasúti hídnál március 22-én este 9 órakor, a Brassó felől jövő személyvonat elgázolta. A súlyosan öszerezencsolt szerencsétlen katonát be szállították a helybelli kórházba, de segíteni nem lehetett rajta, mert be szállítása után röviddel ki-szenvedett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a jó barátoknak ismerősöknek, akik drága jó férjem, édesapánk, testvérem Bóthe László hirtelen elhalálozásával ért nagy fájdalomunkban részvétükkel megkerestek és együttérzésükkel gyászunkban osztoztak — ezuton modtnk hálás köszönetet. Mercurea-Ciuc, 1938 évi május hó 24. A gyászoló család.

A marosvásárhelyi (targu-muresi) kereskedelmi és iparkamara közleményei.

No. 543—1938. Közöljük, hogy megismételt interpelláció folytán a pénzügyminiszter véglegesen úgy döntött, hogy a kiskereskedőknek és kiskiparosoknak nem kell kölyvet vezetniük és ennek megvalósításaképpen 200 lej taxát (taxa forfetara) kell fizetni évente. — Ennek következtében a pénzügyminiszter az 1938 évi március hó 13-án kelt 170554 számú körrendeletében ilyen értelemben adott utasításokat a pénzügyigazgatóságoknak.

No. 486—1938. A Bazargic-i Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy az ottani terménykereskedőkkel nagy mennyiségben kapható búkkönyvetemő. Érdeklődőknek közelebbi információval szolgál a nevezett intézmény.

No. 477, 478—1938. Az Egyiptomi kormány folyó évi április 11 én az általi nyomtatványokhoz csatolmányos pír bevezetése valamint az Egységügyi Miniszterium részére mikroszkopok és részfel, kancsók és edények valamint kötszerek beszerzésére árlejtést tart április 11. és május 8 án. Közelebbi információk megszerzendő a bucuresti egyiptomi főkonzultól.

SPORT.

Tennisz.

A tennisz szakosztály vezetősége az érdekeltek tudomására hozza, hogy a pályákat április hó elsőjére az egyesület tagjainak rendelkezésére fogja bocsátani. A pályák használatára vonatkozó gény k. órabeosztás, valamint csoportok megalkotására a szakosztály elnökéül Frank Miklós mérnök úrnál jelentendő be. A jelentkezés alkalmával 150 Lei előleg fizetendő. A nem tagok a sportklubba való belépést nyilatkozatot tartoznak a jelentkezés alkalmával benyújtani, mely 2 rendez tag ajánlásával van ellátva. Szakosztályvezetőség

KÖZGAZDASÁG.

Gyümölcstermek figyelmébe.

A vármegyei Mezőgazdasági Kamara a következő rendeletet bocsátotta ki:

A mezőgazdasági szervezéséről és támogatásáról szóló törvény 67, 68, 72, 73 és 176 paragrafusai, nemkülönböztetve ugyanezen törvény végrehajtási utasításának 72 paragrafusának alapján, amelyek a Monitorul Oficial 67 és 236—1937 számban lettek közzéve, figyelmébe véve a Mezőgazdasági, Uradalmi és Szövetkezeti Minisztérium 34991—1938 számú rendelkezését, figyelembe véve továbbá azt, hogy a gyümölcsfák elhanyagolása a nemzeti vagyon érzékeny károsodását jelenti, most amidőn a kártékony rovarok elszaporulása lett jelezve a Miniszterium növényvédelmi osztálya részéről, tekintettel végezettül arra, hogy a szántóföldeket és legelőket előzőn búrjások ki nem irtása hatalmas közgazdasági károsodást jelent, a fent idézett paragrafusok, ugyanezen törvényükre jogainál fogva elrendeljük:

1. Hogy a gyümölcsösök és egyes gyümölcsfák tulajdonosai, vagy hasznélvezői a gyümölcsösökön található összes rovarfészkeket és elszáradt gyümölcsöket folyó év április hó 1-éig távolítsák el a fákrol öszegyűjtve, elégetve azokat annál is inkább, mert elenkező esetben a fent idézett törvény büntető intézkedéseinek teszik ki magukat.

A rovar és petefészkek megsemmisítése után következik az összes gyümölcsfák törzsének megvizsgálása, az állító kéreg-részek és száraz galyak eltávolítása; ezután a fák megnermetészdók egy időszakon oltással. A viráglevelek lehullása után ajánlatos a gyümölcsfákat egy szappanos dohánylug oldattal permetezni míg a levéltetvek egy megfelelő erősségű szappan és petrololum emulzióval irtandók ki.

2. Az összes legelőtulajdonosok közösége és legelőtársulatok kötelesek a legelőkön levő gyom és tüske növényeket borsrákát és vadóska bokrokat kirtani.

Az országutak, megyei és községi utak mentén található gazok és gyomok, valamint az utak mellett található gazok és gyomok, valamint az utak mellett levő gyümölcsfák előző, hernyók stb. a vármegyei építészeti hivatal felügyelete alatt pusztítandók el.

A vasutak mentén található ilyen káros növények pusztítása pedig a C. F. R. osztálymérnökség intézkedése szerint eszközöltenek.

3. A szántóföldek tulajdonosai a szántások, kapálások vagy kaszálások alkalmával kötelesek elpusztítani a gazt, tüskét vagy kártékony csoportokat, amelyek birtokaik szélén előfordulnak; ezek azonnal öszegyűjtendők és elégetendők, nehogy maghamenjenek.

4. A löhere és lucernatermelők nem vethetik el a saját magukat, vagy falutársaik által termelt löhere, vagy lucerna megmaradot, mielőtt azok az arankamentesítő intézet által nem kezeltek és az országos Magyazgáló Állomás által leolmoztattak és bizonyítvánnyal nem látottak volna el. Eppen ezért, akik ilyen termelést magvak birtokában vannak, hozzák azt el a Mezőgazdasági Kamarához, amely intézmény saját költségén szállítja és tisztítja meg azokat a legközelebbi ösz arankamentesítő in ézetnél.

5. Azon gazdák, akik tavaszbuzázt, vagy rozsozt fognak termelni kötelesek ezen vetőmagukat szárzacsávázó szerekkel kezelni öszög ellen. Ilyen szor a „Borealia-Celivox”, amely redukált áron beszerezhető a Kamaránál.

6. A közlegelőket kezelők, akik megengedik vagy elnézik olyan állatki legeltetését, amelyekkel tulajdonosával nem ködtöttek egyéni, vagy közös szerződéseket, a fentidezett törvény 176 pa agrafusában körülírt büntetéseknek teszik ki magukat.

NYILTTÉR.)*

A „Csiki Néplap” 1938 évi március hó 23 iki számában megjelent „Az erem másik oldala” című cikkben foglalt rágalmazókijelentés-kért a bűnvádi eljárás megindítására ügyvédemnek megbízást adtam.

Valea-Stramba, (Tekerópa) 1938 március 25.
 GYÖRGY JÁNOS
 kö. birtokossági elnök.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó

A n. é. hölgyközönség szives tudomására hozom,

hogy 1938 április hó 2-án megnyitom

Női kalapszalonomat

M. Ciuc—Csikszerezében, Bratlanu-uca 31. ezam alatt (Seiwart-fele hazban), ahol állandó nagy választékot tartok a legújabb divatu és legjobb minőségű

NŐI KALAPOKBÓL.

Régi kalapok divatos átalakítását vállalom, előnyös áron, kifogástalan minőségben.

OLCSÓ ÁRAK! PLISSÉ. GUVRÉ. Szives pártfogás: ker

Ifj. Oseh Istvánné. 1—3

Egy darab főzőkályha, 2 rel és 2 krikás eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal

Egy cseréppel fedett csűr istállóval (faépület) eladó. Értekezni Moldován Péterné, tulajdonosnál.

Egy jó karban levő nagy hintó kocsis és egy alfa tejszeparator eladó. Cim: Zakariás János Lunca de-mijoc

ELADÓ: egy sárgarézt mennyezetes gyermekágy és egy bronz ebédli osillar. Cim a kiadóhivatalban. 2—2

ELADÓ Sasmarin (Csikszerezében), a főállatorvos ur lakásán egy nagy faragottfából épült CSÜR. Érdeklődni lehet Sumu-né (Csiksomlyón) özv J. kab Antalné tanárnénál. 8—8

A Sántimbru (cikszesentimrei) Búdös-fürdőn feparcellázott villa telkek és kérs villák olcsón eladó. Érdeklődni Gábor Aronnál.

A hölgyközönség figyelmébe! Ugy a helybell, mint a vidéki hölgyközönség tudomására hozom, hogy a mai naptól kezdve a világírú, e kor leg-tökéletesebb PRIMA VELLA ÖRÖKHU-LAMOSITO géppel állók a nagyérdemű ösönöseg rendelkezésére. — A Prima Vella örökhamosító gép a leg-tökéletesebb, a leg-megbízhatóbb. — A női fodrászatba vigo mindennemű munkat galacsiával vállalkozunk. Vas es víz ondoálás, hajfestés bármely árnyalatban, manioeur. A nagy-érdemű hölgyközönség szives pártfogását ker:

Nagy Anna

Coafora „Victoria”, a roman gimnasiunasi emeben. — 2

Convocare.

Toji asociatii Cooperatiivei Economice „Ciuc” din Mercurea-Ciuc, județul Ciuc sunt convocati la

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ

care va avea loc în Mercurea-Ciuc în ziua de 10 Aprilie 1938, ora 11 a. m. in sala casei compozesoratului M. Ciuc.

Ordinea de zi:

1. Aprobarea bugetului pe anul 1938.
2. Aprobarea bilanşului şi contului de profit şi pierdere pe anul 1937.
3. Raportul consiliului de administraţie.
4. Alegerea administratorilor noi.
5. Alegerea cenzorilor noi.
6. Eventualele propuneri.

Observaţiuni: Dacă în ziua convocată nu intruneşte acest număr de asociatii, adunarea se va ţine la 11 Aprilie 1938, în acelaş local la ora 5 p. m., când va putea lua hotărâri valabile oricare ar fi numărul asociaţilor.

Mercurea-Ciuc, la 22 Martie 1938.

Cooperativa Economică „Ciuc”
 Mercurea Ciuc.

ELADÓ UJ HAZ mely áll 2 szor s, konyhs, kamra és szaraz pécetöl. Az udvaron újuló ivóvízzel. — Felvilágosítás: d Györs G-ua, M. C. uc.

Mindennap
frissen csapolt sör és zóna-reggeli
Kalfásnál.

Eladók: 40—20 kártyáig kempák, eredetie mint vagy spórt ea futókat mind jó karban. — Cim: Strada Stefan-cel Mare 42. — 2—3

MODELL KALAPOK
 Az naponként új formák olcsó árban, megvásárolhatók
VANCOZEL TANÁRNÉNÁL
 Ugyanott készülnek mindenféle női kalapok mindenféle anyag hozzáadásával. Kezdek ártól kezdve a legújabbak idő alatt.
 Mercurea-Ciuc, I. G. Duca (Gimnasiunaru-uca) 11. az. a 100-as házszámban.

M. Ciuc-on (Csikszerezében) 200 szor. ösies úras halászó a város közepében eladó — Érdeklődoi: Str. I. G. Duca 110.

Varrógépek,
Kerékpárok,
Alkatrészek
Gyerekkocsik
Gábor Aronnénál
 Csikszereada-M. Ciuc, Dr. Zakariás Testvérek háa.
 25—26

„Delfinul” szódavizgyár
 Mercurea Ciuc, (Csikszereada) Str. C. Rosetti 36.
 E-u oa hozza a helybell, és vidéki vendéglősök tudomására, hogy legkötünőbb kezei-móryeiti a leg-pontosabb készülgálás mellett locsítja randel szódavizet.
„DELFINUL” szódavizgyár.

Nemzetiszinü zászlók
 iskoláknak kösséghazaknak
 kereskedőknek magánosoknak
 államilon keszen raktáron és rendelésre bármilyen nagyságban készitek. — Ugyasintön nagy készlet
premiáltár sapkákban.
 Tisztelettel: „Keztyü Királynó”
 5—6 Grossberg F., Mercurea-Ciuc.